

# 春意盎然 消费正酣

蓬莱区全力激活“春日经济”



本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞  
通讯员 杜连峰 曹舒阳 摄影报道)春意盎然,消费正酣。为响应国家促消费号召,蓬莱区商务局积极联动企业打造多元消费场景,通过以旧换新、特色打造、优惠促销等形式释放春日消费潜力。

绿色消费促升级,以旧换新惠民生。目前,蓬莱区商务局组织69家家电销售企业、41家3C产品销售企业、8家电动自行车销售企业参加2025年度家电以旧换新、3C产品购新补贴、电动自行车以旧换新活动;制作以旧换新政策明白纸、展示牌,进社区、乡镇大集宣传相关政策10余场,发放宣传纸600余份,接受政策咨询300余人。

活动中,蓬莱区就业和人才中心工作人员及现代冰轮、大金海洋、超硬复合材料、嘉桐酒业4家企业负责人组成的交流团与汽车工程职业学院方齐聚一堂,开展座谈交流。

现场,交流团一行深入介绍了蓬莱当地的专业发展情况、未来规划以及迫切的用工引才需求,

详细阐述了蓬莱在产业升级过程中对各类技能人才的渴望。企业代表们也纷纷发言,分享各自企业的人才需求特点、岗位发展前景,

以及在人才培养方面的期望。校方领导认真倾听了蓬莱区的介绍,

并结合院校的专业设置、人才培养模式等实际情况,与蓬莱交流团队展开热烈讨论。

校企三方就蓬莱产业发展与院校专业设置的契合点、提升毕业生实习就业质量、

加强校企在教学实践与科研创新合作等问题上深入交换意见,在多方面达成共识。

基于良好的沟通交流,蓬莱

种业态,涵盖了糖球、烧烤、网红奶茶、地方小吃等春日限定美食,套圈、蹦床、充气城堡等多种游乐项目吸引亲子家庭参与,现场还策划了汉服巡游、春日插花、趣味投壶等特色活动,打造“吃喝玩乐一站式”体验。活动通过线上线下联动宣传,吸引了数万人次参与。振华商厦同时启动“春日消费季”户外促销活动,充分利用商场室外区域进行集中展销,集合女装、童装、运动服饰等品类,吸引消费者“焕新衣橱”。

特色活动聚人气,美食娱乐掀热潮。3月29日—4月6日,蓬莱宝龙广场举办的“春季糖球会”和利群海情广场举办的“第二届樱花美食节”两大主题活动相继登场,点燃春日消费热情。活动集网红特色美食、儿童游乐、非遗文创等多

项于一体,涵盖糖球、烧烤、网红奶茶、地

方小吃等春日限定美食,套圈、蹦床、充

气城堡等多种游乐项目吸引亲子家庭参

与,现场还策划了汉服巡游、春日插花、

趣味投壶等特色活动,打造“吃喝玩乐一

站式”体验。活动通过线上线下联动宣

传,吸引了数万人次参与。振华商厦同

时启动“春日消费季”户外促销活动,

充分利用商场室外区域进行集中展销,

集合女装、童装、运动服饰等品类,吸引消

费者“焕新衣橱”。

住宿餐饮齐发力,全域消费添动能。

为延伸消费链条,蓬莱区多家酒店与餐

饮企业同步推出春日主题优惠。盛唐国际

大酒店开启首届“食春鲜美食节”,以“邂

目前,蓬莱区商务局组织69家家电销售企业、41家3C产品销售企业、8家电动自行车销售企业参加2025年度家电以旧换新、3C产品购新补贴、电动自行车以旧换新活动;制作以旧换新政策明白纸、展示牌,进社区、乡镇大集宣传相关政策10余场,发放宣传纸600余份,接受政策咨询300余人。



## 新闻速读

蓬莱组织企业赴烟台高校招才引智  
签订校企合作框架协议

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 国扬)近日,蓬莱区公共就业和人才服务中心组织带领辖区部分重点企业赴山东商务职业学院及烟台汽车工程职业学院开展了一系列深度交流活动,开启校企合作新篇章。

活动中,蓬莱区就业和人才中心工作人员及现代冰轮、大金海洋、超硬复合材料、嘉桐酒业4家企业负责人组成的交流团与汽车工程职业学院方齐聚一堂,开展座谈交流。

现场,交流团一行深入介绍了蓬莱当地的专业发展情况、未来规划以及迫切的用工引才需求,详细阐述了蓬莱在产业升级过程中对各类技能人才的渴望。企业代表们也纷纷发言,分享各自企业的人才需求特点、岗位发展前景,以及在人才培养方面的期望。校方领导认真倾听了蓬莱区的介绍,并结合院校的专业设置、人才培养模式等实际情况,与蓬莱交流团队展开热烈讨论。校企三方就蓬莱产业发展与院校专业设置的契合点、提升毕业生实习就业质量、加强校企在教学实践与科研创新合作等问题上深入交换意见,在多方面达成共识。

基于良好的沟通交流,蓬莱

区就业人才服务中心与校方签订了校企合作框架协议,涉及人才培养、实习基地共建、产学研协同创新等多个领域,为后续合作提供了坚实的制度保障。同时,蓬莱区在山东商务职业学院设立蓬莱区引才工作站,并现场举行了授牌仪式。工作站的设立将充分发挥院校的人才资源优势和蓬莱区的产业发展优势,为企业与企业搭建精准对接的桥梁。

为优化人才培养与企业需求对接机制、推动校企协同创新工作、吸引优秀人才来蓬就业,蓬莱区就业人才中心自2025年以来先后赴潍坊、泰安等地举办多场招聘引才、校企对接活动。下一步,蓬莱区公共就业和人才服务中心将持续发力,充分发挥桥梁纽带作用,建立常态化沟通机制,定期组织高校与企业开展对接活动,深入了解合作需求,精准解决合作过程中出现的问题。政校企三方以此次合作为契机,秉持“资源共享、优势互补、互利共赢、共同发展”的原则,不断拓展合作的广度与深度,创新合作模式与路径,推动蓬莱区产业高质量发展,为区域经济社会发展注入源源不断的活力。

## 让老人安享晚年生活

蓬莱志愿服务绘就幸福“夕阳红”

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 曲元成)志愿服务暖桑榆,绘就幸福“夕阳红”。为了让老年人更好地安享晚年生活,蓬莱区委社会工作部聚焦高龄、空巢、失能老年人等重点群体,积极开展各类养老服务活动。

据了解,紫荆山街道杏花苑社区为老人开展生活服务、文艺活动、体育运动等多项服务;新港街道新港湾社区每月为社区老人免费理发;村里集镇长期开展老年食堂特色惠民活动,组织属地高龄老人低价就餐……去年以来,蓬莱区委社会工作部通过组织党员志愿者、社会工作者、民间志愿服务队伍广泛开展入户走访、义诊义剪、心理关怀等各类志愿服务活动,全年全区开展养老服务活动300多场次。在建党节、重阳节等重要时间节点,他们还积极组织各镇街开展走访独居老人、慰问老党员等活动。

面对社区人口老龄化的问题,蓬莱区委社会工作部指导黄海路、西甲河、新港湾等社区打造志愿服务阵地,统筹协调教育机构、医疗机构、爱心企业、志愿服务组织等资源进社区开展养老服务,建立“志愿服务联盟”“幸福合伙人”模式。同时,依托

社区党群服务中心,打造老年大学,设立书法、舞蹈等课程,丰富老年人的精神文化生活;成立“五老”工作室,鼓励离退休教师、干部等群体积极参加志愿服务活动,如黄海路社区组织退休教师组成“故事奶奶”队伍,每周为社区儿童开展阅读活动;开展“银龄互助”活动,动员低龄老人与高龄老年人结对帮扶,形成可持续的助老生态,提升老年人的获得感、幸福感。

此外,蓬莱区委社会工作部还在打造养老项目上发力。蓬莱仙境爱心志愿者协会打造“幸福来敲门”社区助老项目,通过为社区老年人送奶的形式,了解他们的身体状况、生活需求,提供理发、做家务等“一对一”精准化服务。该项目已经开展了5年,为166名老人提供长期服务,累计上门服务600余次,送奶9万余份。爱心家园公益发展服务中心参与“黄手环行动”助老项目,该项目为中国人口福利基金会与央视新闻中心共同发起的社会公益项目,为阿尔茨海默病患者免费发放黄手环,定期开展义诊、科普讲座等活动。该项目在蓬莱已经开展了7年,发放了2800余个黄手环、30000余份宣传册,覆盖社区老人1万余人,帮助21名走失老人与家人取得联系。

蓬莱区基层卫生人才能力提升培训班开班

## 为基层医疗事业赋能

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 迟浩运)为进一步强化乡村医生队伍建设,全方位提升乡村医生综合服务能力,日前,由蓬莱区卫生健康局主办、蓬莱人民医院承办的“基层卫生人才能力提升培训班”(第一期)正式开班,共有44名乡医参加了培训。

创伤急救止血与包扎技术以及气道异物梗阻急救方法、胸痛的诊断及鉴别诊断、肿瘤的早期筛查诊断与治疗……培训现场,来自蓬莱人民医院的多位资深专家主任参与指导与授课,就各自专业领域

进行了深入浅出的讲解与分享。专家们凭借丰富的临床经验和深厚的专业知识,用一堂堂“干货”为基层卫生人才带来了前沿的医学理念和实用的临床技能。

值得注意的是,心电诊断中心建设与运营已经成为提升基层医疗服务水平的重要举措。心电诊断中心是推动胸痛中心体系向前发展的重要抓手,通过远程心电传输业务,构建信息化区域协调救治体系,能够打通心梗救治“起跑第一公里”。蓬莱人民医院心电诊断中心自成立以来,在专家主任的指导下,已为基层投放心电设备109台,完成诊断1600

余例,极大地提高了基层医疗机构对心血管疾病的诊断能力。

在随后的讨论交流环节,蓬莱人民医院的各科室主任与在座的乡医们进行了深入的经验分享与交流。各科室主任分别介绍了所在科室的专业优势和特色服务,分享了他们在临床实践中积累的宝贵经验,有助于打造“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗新格局。

蓬莱人民医院作为区域医疗中心,有责任、有义务通过医共体建设,将优质医疗资源向基层倾斜,帮助基层医疗机构提升服务能力,让基层群众能够享受到更加优质、便捷的医疗服务。”蓬莱人民医院院长秦焕玉说。

此次蓬莱基层卫生人才能力提升培训班得到了广大基层卫生人员的积极响应和高度评价。通过系统的培训,基层卫生人员的专业知识和技术得到了显著提升,对心电诊断、院前急救、胸痛与卒中救治以及肿瘤防治等方面有了更深入的理解和掌握,为实现“大病不出县,小病不出乡”的目标奠定了坚实基础。大家纷纷表示,要将所学知识应用到实际工作中,为当地居民提供更优质、高效的医疗服务。

# 新增面积14.65平方公里

蓬莱区住建局积极推进海绵城市建设



建设海绵城市施工现场

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞  
通讯员 曲致洁 摄影报道)海绵城市是新时代城市发展的重要理念,通过构建“渗、滞、蓄、净、用、排”相结合的雨水管理系统,有效缓解城市内涝、改善水环境、提升水资源利用效率。

作为烟台市“一核两翼”城市空间格局的重要组成部分,蓬莱区以烟台市入选全国第二批海绵城市建设示范城市为契机,将海绵城市理念融入城市更新与“新城建”试点,实施25个海绵城市建设示范项目,打造了以晒甲河片区为代表的综合示范区,新增海绵城市建设面积14.65平方公里。

当前,蓬莱区海绵城市建设进入提质增效阶段,多个项目正紧锣密鼓施工。在锦绣家园小区改造现场,施工人员正在铺设透水铺装,同步改造雨水花园和蓄水模块,预计4月底前完工。项目竣工后,不仅能够有效避免小区内涝积水,极大地缓解小区排水压力,还能确保

在降雨量低于27.7毫米时实现雨水不外排。

在港南路提升施工现场,施工人员正在进行人行道透水铺装。此次工程涵盖了行泄调蓄公园、人行道透水铺装改造、侧壁式人行道改造等多项重要内容,目前已完成50%的工程量。项目建成后不仅能缓解道路排水压力,实现雨水径流控制率达到75%,还能极大地提升道路周边的生态环境、优化城市道路风貌。

在黄海绿洲公园建设现场,通过植

入雨水湿地、植草沟等设施,构建“城

市海绵体”。目前,景观绿化部分地形修整已完工,整体项目将于4月底前完工。该

项目建成后,将有力地控制场地雨水径

流,不仅符合海绵城市建设要求,还将显

著改善居民休闲活动区域的环境,提升

居民游玩体验,助力打造城区海绵示范

公园。

下一步,蓬莱区住建局将加快推进

项目收官,确保2025年海绵城市建设任

务高质量完成,同时强化长效管理,完善

海绵设施运维标准和动态监管体系,为

打造海绵城市建设提供“蓬莱样板”。

下一步,蓬莱区住建局将加快推进

项目收官,确保2025年海绵城市建设任

务高质量完成,同时强化长效管理,完善

海绵设施运维标准和动态监管体系,为

打造海绵城市建设提供“蓬莱样板”。

截至目前,蓬莱区住建局已累计完成

海绵城市建设面积14.65平方公里。

随着海绵城市建设的深入推进,蓬莱

区的城市品质和居民生活质量将得到

显著提升。

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞  
通讯员 曲致洁 摄影报道)你这条命真是王主任和那些医生护士救的。”“我知道,感谢王主任他们。”这段对话发生在蓬莱中医医院骨伤三科病房92岁的患者宋女士与她儿子之间。这次手术后新疏通的血管让她的右脚重新有了温度,旁边陪床的儿女脸上也重新挂满了笑容。从老人儿子的口中,记者了解到,这位与糖尿病抗争了40余年的老人,刚刚经历了人生第四次“保肢战”,蓬莱中医医院围绕着老人的这场生命保卫战也跨越了五个年头。

时光退回到2020年寒冬,坐着轮椅

入院的宋女士右足溃烂深可见骨,刺鼻的

腐臭伴随着感染危及生命的风

险,让当时蓬莱中医医院的接诊团队捏了把汗。在

治疗过程中,蓬莱中医医院糖尿病足多学科

团队通过密切的合作和协调,制定了一

套个性化的治疗方案:内分泌科、血管外

科、手足、药剂科、麻醉科以及重症医学科

等多学科成员共同协作,确保老人得到全

面的护理和诊疗。次年的1月与4月,老人

又两次入院治疗,右足伤口实现愈合后恢

复良好。不过,老人左下肢的情况远比

医生想象中复杂,左足创面也难以愈合,

为了防止感染扩散,在不得已的情况下,

于2022年6月行“左小腿截肢术”,术后

伤口恢复良好,感染控制可,患者生命再

次得到延续。

今年3月26日,面对宋女士再次发

作的“糖足”,蓬莱中医医院骨伤三科与肾

病科以及滨州医学院附属医院介入科等

跨院多科联动,成功为老人开展“右下肢动脉球囊扩张术+支架植入术”,术后2天,宋女士觉得疼痛减轻、肢体温暖、创面也逐渐愈合,已经准备出院。这场跨域五年的生命保卫战再次画上阶段性圆满句

号。“前面几次我老母亲治疗得很快,所以很信赖中医医院,这次她右脚‘糖足’又犯了,我就决定带她再来中医医院试试。说实话,老母亲这么大岁数了,很多上级三甲医院都不给做手术了,说保守治疗,包括王主任和中医医院的这些医生护士能愿意给手术,我真是非常感谢与佩服。”宋女士的儿子向记者说道。

对此,蓬莱中医医院骨伤三科主任王

慎金表示,糖尿病后期会产生包括“糖足”

在内的各种并发症,所以诊治不是单一学科去治疗。像手